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. (3p) Berdkna minsta avstandet mellan punkten P (1,—1,3) och
planet 3z +y — 2z = 1.

3. (3p) Bestdam riktningsderivatan for F(x,y,2) = zy* + 2yz?
i punkten (1,1,2) i den riktning som definieras av den utatriktade
normalen till ellipsoiden
22 + 3y% + 222 = 12 i punkten.

4. (3p) Bestdm Jacobimatrisen i punkten (1, 1) for funktionen
2% — g2
t) = ()

samt avgor om f har en differentierbar invers i en
omgivning av punkten.



o

7. (4p)

(3p)

Bestam en transformation som 6verfor den kvadratiska formen
Q(x,y) = 22> + 6xy + 10y? till kanonisk form (diagonalform) samt
avgor om kurvan definierad av Q(x,y) = 1 &r en ellips eller en hy-
perbel.

Harled m.hj.a. Riemannsummor formeln for arean av den
rotationsyta som uppkommer da kurvan y = f(z) (f(z) >0
f deriverbar), a < x <b, roterar omkring x-axeln.
Ledning: Ett linjestycke L, som inte skar x-axeln, alstrar vid rota-
tion omkring x-axeln en yta vars area ar 27rs, dar r ar avstandet
mellan x-axeln och L:s mittpunkt och dar s ar L:s langd.

Antag att f(z,y) uppfyller f, = for — 2fs.
Bestam a och b sa att u(z,y) = e f(x,y) uppfyller
Uy = Ugy -

Bestam de stationira punkterna for G(z, y) = x?y+3x®—2y? — 3622
samt avgor deras karaktar.

Anpassa en rat linje med hjalp av minstakvadratmetoden till punk-

terna:
(0,0),(2,1),(3,2) och (4,4).

10. (4p) Antag att A &r en inverterbar nxn-matris som avbildar en-

Tx = 1 pa ellipsen (ellipsoiden,...)

hetscirkeln (enhetssfiaren,...) x
E .

Bestam E':s ekvation uttryckt i de nya koordinaterna x’ , som infors
genom transformationen x’ = Ax.

(xT = (2q,...,2,) och X'T = (2, ... 2) ).

Tillampa detta resultat i fallet



